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1. Yarigapinin uzunlugu r olan bir gemberin gevresi 2wr dir.
Can ve Cem kodlama dersinde yaptiklari robotlarin bir adim uzunluklarini Can 42 cm olarak, Cem ise 36 cm
olarak ayarliyor.

£

Bu iki robotunda sekildeki daire seklindeki pisti tam adim atarak tamamladiklar gérultyor.
Buna gore, sekildeki dairesel pistin yarigapi en az ka¢ ka¢ santimetredir? ( = yerine 3 aliniz)

A) 30 B) 36 C) 42 D) 48

SISTENTMA

2. Ayse hanim ve komsusu Fatma hanim ayni manavdan asagidaki tabloda belirtilen kadar sogan ve patates almis-
lardir. a,b, m ve n dogal sayi olmak lzere,

Alinan Mi mdenen Tutar Alinan Miktar | Odenen Tutar
Ayse Hanim ( (TL) Fatma Hanim (kg) (TL)
Sogan akg 259 TL Sogan m kg 203 TL
Patates b kg 32TL Patates n kg 52TL

Yukaridaki tablolara bakarak bu manavdan 3 kg sogan ve 2 kg patates almak isteyen bir miisteri en cok
kag TL odeyebilir?
A) 11 TL B) 14 TL

C)26 TL D) 29 TL
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3. Bir fabrika Urettigi iki ayri kumasin uzunluguna gére icine ¢icek deseni yerlestirmektedir. Birinci kumasin uzunlu-
gunun her bir carpaninin oldugu metrelerde cicek deseni bulunurken, ikinci kumasin ise uzunlugunun asal olma-
yan carpanlarinin bulundugu metrelerde cicek deseni bulunmaktadir.

Birinci kumas 120 metre, ikinci kumas ise 130 metre uretilmistir. Bu iki kumastanda tek pargca 70 metre
alan bir musterinin kumasglarinda toplamda en az kag gicek deseni bulunur?

A)4 B)6 C)8 D) 19

SISIEN W

4. Bir satici gunltk satacagi portakal suyu miktarini belirliyor. Bu ihtiyaci karsilamak igin fileler halinde satilan yafa
cinsi veya washington cinsi portakallardan birini tercih edecektir.

30 kg Fiyati 45 TL 30 kg Fiyat1 80 TL

Satici hangi markay tercih ederse etsin aldigi portakallarin tamamini kullandiginda bir ginlik portakal suyunu

karsiladigini gériyor. Daha az 6deme yapacak sekilde bir tercihte bulunan satici aldigi portakal icin 250 TL'den
az édayor.

Buna gdre satici diger markayi tercih etseydi kag TL daha fazla 6deme yapardi?

A) 14 TL B) 15 TL C)16 TL D)17 TL
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5. Sekilde verilen halilarin uzunluklari 3,7 metre ve 0,7 metredir. Arda bebek biiyiik halinin kenarinda durmaktadir.
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Buna gdre, Arda'nin gikolataya olan uzaklhg asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 13 B) V18 C) V21 D) v24

6. a#0 b#0 k m, ntam sayilar olmak lizere a"-g"=a"*", a":a"=a""™ (@)"=a" " dir.
Satran¢ oyunu satranc tahtasi denilen 8x8'lik kare bir alan Uzerinde 32 adet satrancg tasiyla oynanir. Toplam 64
karenin yarisi siyah, yarisi beyaz renklerden olusur. Sekildeki satrang tahtasinin alani 2 cm? dir.

Buna gore, bu satrang tahtasi lizerindeki beyaz karelerin ¢evreleri toplami kag santimetredir?

A) 21 B) 2" C) 22 D) 21
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7. Yaricapinin uzunlugu r olan bir cemberin alani wr? dir. a ve b birer dodal sayi olmak lizere +a?-b = aJE dir.

Mehmet daire seklinde yapilan su kuyusundan bir kova yardimiyla su ¢cekmek istemektedir. Kuyunun agzindaki
daire seklindeki bélgenin alani 4500 cm? dir.

Buna gore, Mehmet asagida listten goriiniimii verilen daire seklindeki kovalardan hangisini segerse ku-
yuya sigan en biiyiik gap uzunluguna sahip kovayi se¢mis olur? ( = yerine 3 aliniz)

e '”Iio“ljl'

8. Birdik ticgende 90°7ik acinin karsisindaki kenara hipoteniis ismi verilir. Bir dik iicgende hipoteniisiin karesi, diger

iki dik kenar uzunlugunun karelerinin toplamina egittir
| c?=a?+b? '

B

Jeusy HIp

dik kenar
b

o

Buna gore, dik kenarlari 6\/6 cmve BJE cm olan bir dik liggenin hipoteniis uzunlugu kag¢ santimetredir?

A) 3V10 B) 2415 C) 1448 D) 24/86
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9. a#0 b#0 k m, ntam sayilar olmak iizere a"-a"=a""" a":a"=a""" (a")"=a"" dir
Asagida baba, ogul ve dedenin suanki yaslari UslU ifade seklinde verilmistir.

Benim yasim
2x+1

-
Benim yasim P N
22!( -5 ¥~ _\\

- -

T S
A4 @

' | v
Baba Cocuk Dede

Babanin yasi ile gocugun yaslari garpiminin 16 kati, dedenin yasinin karesine esit olduguna gore, baba
dedenin yasina geldiginde ¢gocuk kag yasinda olur?

A) 32 B) 40 C) 48 D) 64

e SIS

10. a, b ve x birer dodal sayi olmak iizere  avx +bx = (a+ b)J; ve +a’.b=ab dir

Asagdida Usten gérantmi verilen kare saklinde ¢ bahgenin alanlari 108 m?, 300 m? ve 75 m? dir. Bu ¢ bahceyi
satin alip birlestiren Ahmet Bey, bah¢enin ¢evresini tel ile kaplayacaktir.

75 m?

@ 300 m?

Buna gore, Ahmet Bey'in kagc metre tele ihtiyaci vardir?

A) 3543 m B) 4043 m C) 5443 m D) 6043 m
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11. b#0, ave b tam sayilar olmak iizere g seklinde yazilabilen sayilara rasyonel sayi denir.

B |V Vs | iz

V32 | 27 V27 | 2

Bir bilgisayar programi bu iki tablodan birer sayi sec¢ip bu sayilar carpiyor.

Buna gdére, bilgisayarin yaptigi iglemler sonucunda buldugu sonuglardan en fazla kag¢ tanesi rasyonel

sayi olur?

A)10 B)8 C)7 D)6

g Mg

12. a#0 b#0, k m, ntam sayilar olmak lzere a"-a"=a"*", a':a"=a""" (a)"=a""" dir.

Laboratuvar ortamindaki bos iki farkli deney tiplnden birine 273, digerine 3' tane bakteri yerlestiriliyor. Bir saat

sonunda |.tupteki bakteri sayisi 9 katina ¢ikiyor, Il. tipteki bakteri sayisi %‘Une iniyor.

Bir saatin sonunda biitiin bakterileri bir dairesel grafikte gosterirsek, grafik asagidakilerden hangisi gibi

olur?
B) C)
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. Esit kanarlari a olan ikizkenar bir dik liggende 90° nin karsisindaki kenar a\@ ye esittir.

Yukaridaki bir karenin kenarlarinin orta noktalari birlestirilerek yeni bir kare olusturuluyor. Daha sonra olusan ka-
renin de orta noktalari birlestirilerek yeni bir kare daha elde ediliyor. Bu islem bir kere daha tekrar edilerek i¢ ice
dért kare elde ediliyor.

En biiyiik karenin bir kenari1 8 cm ise, gn kiiciik karenin bir kenari ka¢ santimetredir?
A) 8 B) V10 C) V12 D) V14

@ YoM SiolF

la| , 1 veya 1'den bliylk, 10'dan kiigik bir gergek sayi ve n bir tam sayi olmak lizere a x10" gésterimi
“bilimsel gésterim™dir. Yol = Hiz x Zaman, 1000 metre = 1 kilometre.

Dinya glinesin etrafinda saatte 108 bin km hizla dénmektedir.

Buna gore, Diinya'nin 30 giinde Giines'in etrafinda oldigi yolun metre cinsinden bilimsel
gosterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 3,24 x 107 B) 3,24 x 10" C) 7,776 x 107 DY 7776 x. 101"
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Yaricapinin uzuniugu r olan bir dairenin cevresi 2wr dir. a
Esit kanarlari a olan ikizkenar bir dik (iggende 90° nin karsisindaki kenar a\/E ye esittir.

Yukaridaki merdiven es kiplerden olusturulmustur. Yukaridan birakilan topun yuvarlanabilmesi
icin merdivenin basamaklarina bir agag parcasi uzatiimistir.

Topun yarigagi 6 cm ve topun agaca degdigi son ana kadar iig tam tur attigi bilindigine
gore kiiplerin bir kenar uzunlugu hangi iki tamsayiya daha yakindir? ( = yerine 3 aliniz)

A) 10 - 11 B) 11-12 Gz -5 D) 13 - 14

FUlaiin

Atam kare, B ise tam kare olmayan iki dogal sayl, m rasyonel, n ise irrasyonel sayi olmak Uzere

A=m.m

A sayisi ise 30'dan , B ise 48 biiyiik ise m? + n? en az kaga esittir?

A) 85 B) 86 C) 88 D) 90

u Yeni Sistem Matematik www.yenisistemmatematik.com |@| @yenisistemmatematik 130

Tiim sorularin video ¢éztimlerini @8 VENI SISTEM MATEMATIK youtube kanalindan izleyebilirsiniz.



RS Okabilecek Sorular

LGS DENEME SINAVTI - 5

17. a# 0, b# 0, k, m, n tam sayilar olmak lizere a"-a"=a"*", g :a"=a""" (a")"=a""" dir.

Sol tarafta bulunan dikdérigen seklindeki karton parcasindan Uc¢ adet es kare parcasi kesip cikariliyor.

Yeni olusan karton pargasinin gevre uzunlugu eskisine goére 2" cm arttigina gore, kesilen kare
seklindeki karton pargalarinin herbirinin alani kag santimetrekaredir?

A) 21 B) 4° C)s8r D) 324

Tum sorularin video ¢éziimlerin SISIE WA youtube kanalindan izleyebilirsiniz.

18. Turkiye'de faaliyet gésteren li¢ mobil hat firmasinin 2016 yili sonunda abone sayisina gore dadilimlar soldaki
dairesel grafikte verilmistir. Sagdaki tabloda ise 2017 yilinda (¢ firmanin abone sayllarindaki degisim oranlari

verilmistir
. 2017 yili abone sayilarindaki

FIRMALAR e

Afirmasi degisim orani

3 ﬁma?z'unm A firmasi % 50 artmig

1400

C firmasi B firmasi % 50 azalmis
C firmasi % 50 artmis

Buna gore, ¢ firmanin 2017 yilh sonundaki abone sayilari dairesel grafikte gosterilirse C firmasina ait
daire diliminin merkez agisi kag dereceyi gosterir?

A) 180° B) 210° C) 220° D) 240°
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-n
19. a#20,b#0,n#0 a, b ve n tam sayilar olmak lizere [Z] = b
a
Tablo | Tablo |l
2 3 -1 -2
4 5 gy | ==

Yukaridaki tablo | ve tablo II'den birbirinden farkli ikiser sayi secilerek tisli sayilar olusturuluyor.
Tablo I'den secilen sayi Gsli sayinin tabanini, tablo II'den secilen sayi ise Gslid sayinin kuvveti

olusturmaktadir.

Secilen bir say1 bir kez kullanilmak sartiyla olusturulan iki tane tisli sayinin toplami gn cok
kag olabilir?

A) 265 £ s c) 5y
12 18 80

20. 5320 m lik bir yolun sag tarafina 40 metre araliklarla, sol tarafina ise 35 metre araliklarla isiklandirma direkleri
dikilecektir.

Yolun her iki tarafinin en basina ve en sonuna da isiklandirma diregi dikilecegine gore, kag tane direk tam
karsi karsiya ayni hizada olur?

A) 18 B) 19 C) 20 D) 21
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